
Contacts Ifop : 

Pôle « Politique / Actualités » 
Jérôme FOURQUET / Paul CEBILLE / Jean-Philippe DUBRULLE
mail : jerome.fourquet@ifop.com

Observatoire des enseignants : le moral 
et les conditions d’exercice de la 
profession

Rapport d'étude pour la 

Fondation Jean Jaurès

https://jean-jaures.org/


2

Etude réalisée par l’Ifop pour la

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 801 personnes,
représentatif des enseignants des 1er et 2e

degrés en France métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,
degré, secteur (public / privé), niveau de
titularisation après stratification par académie.

Les critères de représentativité ont été fixés à partir des
statistiques officielles des ministères de l’Education
nationale et de l’Enseignement supérieur (RERS 2019).

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en ligne
du 10 au 17 décembre 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le
nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser
un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :
« Étude Ifop pour la fondation Jean Jaurès réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 17 décembre 2020 auprès d’un 

échantillon de 801 personnes, représentatif des enseignants des 1er et 2e degrés en France métropolitaine. »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://jean-jaures.org/
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A Conditions de travail
et environnement éducatif
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83

13

4

Avec plaisir

Sans plaisir

Vous ne savez pas

Question : Dans l’ensemble, est-ce que vous faites votre travail d’enseignant… ?

LE PLAISIR TIRÉ DE SON TRAVAIL

82

13

5

89

10

1

Public

Privé

Base : à tous
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Question : Dans l’ensemble, est-ce que vous faites votre travail d’enseignant… ?

LE PLAISIR TIRÉ DE SON TRAVAIL
- Evolution auprès des enseignants du 2e degré public -

Base : ens. dans l’enseignement secondaire 

82

13

5

Avec plaisir

Sans plaisir

Vous ne savez pas

+6 points 
depuis 1973

-6 points 
depuis 1973*

* Etude Ifop pour le MEN réalisée du 6 au 27 juillet 1973 auprès d’un échantillon national représentatif de 1233 enseignants du secondaire
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13
10

13
8

14
16

10

12
13

11
12
12

15

10
13

10
13

11
19

18
14

12
13

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

12
17

9
12
13
13

13
11

10
13
14

7
15

14
12

13
9

13
8

19
25

15
7

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Note de lecture : 19 % des enseignants en banlieue populaire sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 13 %

Zoom sur les enseignants déclarant faire leur travail sans plaisir

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré
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Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle été déterminante, importante mais pas déterminante 
ou secondaire dans votre décision de devenir enseignant ?

LES RAISONS AYANT MOTIVÉ LE CHOIX DE CE MÉTIER

Proportion d’enseignants jugeant 
cette raison « déterminante » 

dans leur décision
(en %)

Base : à tous

78

66

63

47

43

34

9

Votre intérêt pour la transmission des
connaissances

Votre intérêt pour la discipline que vous enseignez

Le fait de travailler avec des jeunes, des enfants

La vocation pour répondre à une mission d’intérêt 
général 

L’autonomie qu’offre ce métier 

La sécurité de l’emploi 

La tradition familiale
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61
71

65
68

61
60
59

74
54

76
74

54
53

65
62

62
63
64

55
61
63

62
63

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

59
66

60
57

65
47

59
63
64

61
63

57
64

60
64

63
56

63
63

58
51

63
67

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Note de lecture : 74 % des enseignants du premier degré sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 63 % 

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Zoom sur le profil des enseignants pour qui « le fait de travailler avec des jeunes, des 
enfants » a été déterminant dans leur choix
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47
48

49
43
46

51
43

52
43

47
54

41
47

49
46

43
52

58
50

43
47

47
47

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

41
49

54
51

41
31

35
47

53
37

49
53

48

46
47

47
45

47
43

49
52

46
45

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 58 % des enseignants de banlieue aisée sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 47 % 

Zoom sur le profil des enseignants pour qui « la vocation pour répondre à une mission 
d’intérêt général » a été déterminant dans leur choix
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Question : Pour chacune des phrases suivantes, êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ? 
Les collèges et les lycées…

LE RÔLE DES ÉTABLISSEMENTS SCOLAIRES

Base :  ens. dans 
l’enseignement secondaire

88

79

75

56

83

75

73

65

Public

Privé

87

78

75

58

Apprennent aux élèves à vivre en
société

Sont des lieux où les élèves sont en
sécurité

Traitent les élèves à égalité

Prennent bien en compte les
évolutions de la société

+2 points 
depuis 2000

-3 points 
depuis 2000*

* Etude CSA pour Challenges réalisée du 25 au 28 juin 2000 auprès d’un échantillon national représentatif de 303 enseignants du secondaire

+4 points 
depuis 2000

-2 points 
depuis 2000

Proportion d’enseignants d’accord 
avec les affirmations suivantes

(en %)
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20

4

16

80

52

28

TOTAL Du mal

Beaucoup de mal

Assez de mal

TOTAL Pas de mal

Peu de mal

Pas du tout de mal

Question : Dans l’ensemble, avez-vous personnellement beaucoup, assez, peu ou pas du tout de mal à 
maintenir un minimum de discipline parmi vos élèves ?

LE SENTIMENT DE PARVENIR A MAINTENIR LA DISCIPLINE DANS SA CLASSE

Base : à tous

22

4

18

78

52

26

11

1

10

89

50

39

Public

Privé
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Question : Dans l’ensemble, avez-vous personnellement beaucoup, assez, peu ou pas du tout de mal à 
maintenir un minimum de discipline parmi vos élèves ?

LE SENTIMENT DE PARVENIR A MAINTENIR LA DISCIPLINE DANS SA CLASSE
- Evolution auprès des enseignants du 2e degré public -

Base : ens. dans l’enseignement 
secondaire

22

4

18

78

53

25

TOTAL Du mal

Beaucoup de mal

Assez de mal

TOTAL Pas de mal

Peu de mal

Pas du tout de mal

+10 points 
depuis 1973

-9 points 
depuis 1973

+2 points 
depuis 1973

+8 points 
depuis 1973

-33 points 
depuis 1973

+24 points 
depuis 1973
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25
13

16
29

25
16

7

0
22

0
0

20
32

29
20

23
21
22

19
33

18

22
22

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

22
25

14
30

9
31

32
25

21
32

16
23

15

31
18

23
16

22
25

32
38

27
14

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 29 % des enseignants du second degré âgé de 30 à 39 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 22 % 

Zoom sur le profil des enseignants du second degré ayant le sentiment d’avoir du mal à 
maintenir la discipline dans leur classe
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Question : Personnellement, avez-vous actuellement le sentiment… ?

LE SENTIMENT DE SÉCURITÉ DANS SON ÉTABLISSEMENT

Base : à tous

37

38

21

25

23

51

49

56

38

39

88

87

77

63

62

D’être respecté par les élèves 

D’être en sécurité dans votre établissement 

D’être respecté par les parents d’élèves 

D’avoir le soutien de votre hiérarchie en cas de 
problème avec des élèves 

D’avoir le soutien de votre hiérarchie en cas de 
problèmes avec les parents d’élèves 

Proportion 
d’enseignants 

estimant avoir le 
sentiment …

(en %)

Tout à fait
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60
82

68
67

58
64

72

51
72

54
49

74
68

59
65

65
58

64
61

74
64

55
65

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

64
64

69
73

61
50

72
65

69
58
60
60
60

60
65

62
67

63
66

57
50

62
69

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 82 % des enseignants exerçant dans le privé sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 63 % 

Zoom sur le profil des enseignants estimant « avoir le soutien de leur hiérarchie en cas de 
problème avec des élèves »
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Question : Au cours de votre carrière d’enseignant, avez-vous fait l’objet de la part d’élèves ou de 
parents d’élèves… ?

L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS AU COURS DE SA CARRIÈRE

Base : à tous

10

8

0

14

7

9

6

0

17

18

13

0

31

6

12

1

0

33

28

21

45

13

21

7

50

De menaces d’agression sur vos biens ou votre personne 

De vols ou de dégradations de vos biens personnels (ex : 
véhicule…) 

D’insultes ou de propos calomnieux en face à face 

D’insultes ou de propos calomnieux sur Internet (ex :  sur 
les réseaux sociaux) 

D’une agression physique « légère » (c'est-à-dire sans 
interruption temporaire de travail) 

D’une agression physique « lourde » (c'est-à-dire avec 
interruption temporaire de travail) 

PROPORTION D’ENSEIGNANTS AYANT DEJA ETE VICTIMES 
D'AGRESSION PHYSIQUE OU VERBALE ENVERS LEUR 

PERSONNE AU COURS DE LEUR CARRIERE

Proportion 
d’enseignants ayant 

fait l’objet…
(en %)

Oui, cela vous est arrivé 
au cours de la dernière 

année scolaire
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17
12

30
22

16
8

13

15
17

14
16

15
25

26
13

17
16

20
16

10
18

18
16

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

22
15
16

5
17

21

23
15

18
11

17
16
17

21
14

16
18

17
13

23
27

20
11

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 52 % des enseignants exerçant en public sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 17 % 

Zoom sur le profil des enseignants ayant déjà été victimes d'agression physique ou verbale 
envers leur personne au cours de l’année scolaire



18

11

8

16

7

9

6

De menaces d’agression sur vos biens ou votre 
personne 

De vols ou de dégradations de vos biens 
personnels (ex : véhicule…) 

D’insultes ou de propos calomnieux en face à face 

D’insultes ou de propos calomnieux sur Internet 
(ex :  sur les réseaux sociaux) 

D’une agression physique « légère » (c'est-à-dire 
sans interruption temporaire de travail) 

D’une agression physique « lourde » (c'est-à-dire 
avec interruption temporaire de travail) 

Question : Au cours de l’année scolaire, avez-vous fait l’objet de la part d’élèves ou de parents d’élèves… ?

L’EXPOSITION À DES AGRESSIONS DURANT L’ANNÉE SCOLAIRE 2019-2020

Base : ens. dans l’enseignement 
secondaire 

+2 points 
depuis 2014

+1 point 
depuis 2014

-2 points 
depuis 2014

-2 points 
depuis 2014

-21 points 
depuis 2014

+2 points 
depuis 2014

Etude Ifop pour SOS Education réalisée du 2 au 10 juin 2014 auprès d’un échantillon de 501 enseignants de l’enseignement secondaire, 
extrait d’un échantillon de 603 personnes représentatif des enseignants exerçant dans l’enseignement secondaire et supérieur.
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9
6

16
13

8
5

4

9
9

7
9
9
9

16
7

9
8
9

8
7

10

9
9

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

5
10
10

4
4

8

13
8
9

5
9
10

9

12
8

9
8

9
8

12
13

10
6

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 16 % des enseignants de moins de 30 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 9 % 

Zoom sur le profil des enseignants ayant fait l’objet « d’une agression physique « légère »
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Question : L’épuisement professionnel (ou « burnout ») apparaît comme une réponse à un stress excessif ou 
continu au travail qui se manifeste par un épuisement émotionnel ou physique, par une réduction de 
la productivité au travail et par un sentiment de dépersonnalisation. Personnellement, avez-vous déjà 
été dans une telle situation ?

L’EXPÉRIENCE D’UN BURNOUT

Base : à tous 

Oui, plusieurs fois 
20%

Oui, mais seulement une 
fois 
26%

Non, jamais 
54% des enseignants ont déjà fait un 

« burn-out » professionnel

46%

20

26
54

Evolution auprès des enseignants 
du 2ème degré 

46%

-8 points 
depuis 2014

Etude Ifop pour SOS Education réalisée du 2 au 10 juin 2014 auprès d’un échantillon de 501 enseignants de l’enseignement secondaire, extrait d’un échantillon de 603 personnes 
représentatif des enseignants exerçant dans l’enseignement secondaire et supérieur.
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48
37

47
45

41
53

41

0
46

0
0

43
53

53
43

50
41
44

53
37

46

39
47

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

60
53

38
43

40
38

42
45

51
34

47
51

46

49
44

46
45

44
58

100
100
100

0

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 53 % des enseignants du second degré de banlieue populaire sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 46 % 

Zoom sur le profil des enseignants du second degré ayant fait l’expérience d’un burnout
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Question : Imaginez que votre enfant souhaite devenir enseignant, l’encourageriez-vous ?

LA DISPOSITION À ENCOURAGER SON ENFANT À DEVENIR ENSEIGNANT

Base : à tous

* Étude Ipsos/CASDEN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 27 juillet 2011 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 

Oui, tout à fait 
12%

Oui, plutôt 
39%

Non, plutôt pas 
29%

Non, pas du tout 
20%

des enseignants encourageraient 
leur enfant à devenir enseignant

51%

Réponses de l’ensemble 
des Français*

Septembre 2011

16

48

29

6 1 64%
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Question : Imaginez que votre enfant souhaite devenir enseignant, l’encourageriez-vous ?

LA DISPOSITION À ENCOURAGER SON ENFANT À DEVENIR ENSEIGNANT
- Evolution auprès des enseignants du 2e degré public -

Base : à tous

* Etude Ifop pour SOS Education réalisée du 2 au 10 juin 2014 auprès d’un échantillon de 501 enseignants de l’enseignement secondaire, extrait d’un échantillon de 603 
personnes représentatif des enseignants exerçant dans l’enseignement secondaire et supérieur.

Oui, tout à fait 
11%

Oui, plutôt 
40%

Non, plutôt pas 
27%

Non, pas du tout 
22%

des enseignants encourageraient 
leur enfant à devenir enseignant

51% +2 points 
depuis 2014
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53
46

68
61

47
44

39

0
51

0
0

49
57

55
50

53
48

54
42

53
50

48
52

Public
Privé

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans
50 à 59 ans

60 ans et plus

Premier degré
Second degré

Ecole maternelle
Ecole élémentaire

Collège / EREA
Lycée

REP
Hors REP

VILLE-CENTRE
BANLIEUE

. Banlieue ‘aisée’ 
. Banlieue ‘populaire’ 

VILLE ISOLEE
COMMUNE RURALE

Ile-de-France
Province

42
54

62
53

64
30

45
56

60
47
48
51

47

51
51

49
64

52
48

46
38

53
55

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LaREM/Modem

Symp. LR/DVD

Symp. RN (*)

RELIGIONS NON CATHOLIQUES

CATHOLIQUES

  Catho. pratiquants

  Catho. non pratiquants

SANS APPART. RELIGIEUSE

Sans religion mais pas athées

Sans religion et athées

Membre d'un syndicat

Non membre d'un syndicat

Titulaires

Non-titulaires

A temps plein

A temps partiel

TOTAL A FAIT UN BURN-OUT

… plusieurs fois

… une fois

N'A JAMAIS FAIT DE BURN-OUT

Age

Etablissement en REP

Etablissement

Proximité politique

Région

Secteur

Statut d’enseignant

Affiliation et pratique religieuse

Adhésion à un syndicat enseignant

Catégorie d’agglomération

Temps de travail

Expérience d’un burn-out

Degré

Note de lecture : 68 % des enseignants du second degré âgés de moins de 30 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des enseignants se situe à 51 % 

Zoom sur le profil des enseignants du second degré disposé à encourager leur enfant à devenir 
enseignant


